



北京安贞医院

——Ivanti助力北京安贞医院高效管理IT系统

解决方案概览

用户: 北京安贞医院

国家/地区: 中国

行业: 医疗卫生

应用需求

随着电脑成为了安贞医院医护及管理人员日常工作的平台, 医院对电脑终端的管理效率提出了越来越高的要求。针对安贞医院HIS系统的应用特性, IT管理人员希望能够及时准确地分发、安装软件; 确保终端安全管理落实到位; 对终端用户提供高效率的支持, 确保一线医护人员正常工作。

解决方案

在充分考虑了现有市场上各种桌面管理工具在功能有效性、先进实用性、系统稳定性、资源占用率、实施费用、易操作性等方面的表现后, 安贞医院最终选择了Ivanti管理套件和安全套件。

应用效益

在部署Ivanti管理解决方案之前, 4名IT管理人员负责维护500台客户端, 经常忙得不可开交。在部署Ivanti管理解决方案之后, 在客户端增加了一倍的情况下, 无需要增加IT管理人员, 就能轻松对应。最重要的是, 由于响应及时、维护高效, 不影响业务人员的工作, Ivanti管理解决方案能够确保医院运营、管理工作的正确进行。

企业概况

北京安贞医院是一所学科齐全、以治疗心脑血管疾病为重点的市级综合医院, 是全国解决心脑血管疾病的技术指导与诊疗中心之一。医院占地面积7.85万平方米, 医疗用房8.3万平方米, 拥有38个临床和医技科室、1000张病床, 日均门急诊量近4000人次, 负责近600余个单位及所在地近14万人口的医疗保健任务, 年成功完成各类心脏手术近3000例, 是中国唯一一家能够完成心、肺、肝、肾四大器官移植的现代化大型三级甲等综合性医院。

安贞医院非常注重信息化建设, 致力于打造以病人为中心的数字化医院, 不断提升医院医疗水平和服务质量, 让便民服务真正落到实处。经过近年来的信息化建设, 安贞医院已经建立了包括: HIS、CIS在内的多个医疗信息系统, 与此同时, 电脑也已成为了医护以及管理人员日常工作的平台。

为了高效率管理分布于各科室的个人电脑等终端设备, 为医护和管理人员正常开展业务保驾护航, 安贞医院利用Ivanti系统和安全管理解决方案, 集中管理医院内网上的1000多台终端设备, 取得了良好的管理成效, 为医院更好地服务于患者、服务于社会提供重要保障。

应用需求

随着越来越多的电脑摆放到了安贞医院广大医护和管理人员的办公桌上, 成为医院正常开展业务的工作平台, 电脑能否正常工作, 便成了医院业务能否正常开展的关键因素。这对电脑终端的管理效率提出了很高的要求。而随着医院客户端设备数量的不断增加、信息系统的深入应用, 使客户端的管理面临着更大的挑战, 主要体现在:

软件安装要及时准确

基于特殊的应用需求, 安贞医院HIS系统的客户端软件经常需要升级, 包括版本更新、功能升级, 这使得软件分发和安装成为医院IT管理人员经常性的工作。很重要的是, 客户端软件的安装不仅要及时, 而且不能影响医护人员的正常工作。当要对数百台甚至上千台终端设备同时进行软件版本升级时, 如果没有有效的解决方案, 其工作量之大、任务之繁重是很难想象的。

终端安全管理要到位

在病毒、黑客攻击日益猖獗的今天, 虽然安贞医院的客户端都是处在内网上, 与外网不相连, 但一旦某台客户端设备感染上病毒, 就会很快感染到内网其它设备上。为了解决好客户端的安全问题, 不仅需要及时发现漏洞、及时安装补丁, 确保补丁能正确部署; 而且需要能正确管理USB接口, 因为USB接口实际上已经成为医院内网与外网的接口。而在安贞医院的应用环境中, 需要使用多种USB接口的设备, 不仅有打印机、鼠标、键盘, 还有医保刷卡机、专用医疗设备等, 所以, 对USB接口的设备, 不能简单关掉了事, 要做到有所开有所关, 既要保证各科室能根据需要正确使用USB接口的专用医疗设备, 同时要保障安全。

终端用户支持要高效

安贞医院的计算机分布在各科室、各诊室、挂号室、药房、化验室等等, 是医护人员的工作平台, 一旦出现问题, 要及时诊断和维护, 把维护时间降至最短。传统的现场维护显然无法满足千余台终端设备现场维护的要求。因此, 高效率的远程帮助就成为了必需。

终端设备的软硬件资产要明晰

不仅医院需要清楚地掌握到底有多少IT资产, 而且实际上, 终端设备的资产清单更是很多IT服务管理流程的基础, 比如, 对客户端升级软件, 首先要了解这台设备的配置是否符合要求; 要通过信息化进行某项业务的改进, 首先要明确地知道, 该项业务所有的涉及人员使用的电脑是否都安装了相关的应用。因此, 医院需要能够高效率地盘点医院IT系统的所有软硬件资产。

解决之道

为了切实解决好这些问题, 安贞医院在充分衡量了现有市场上各种桌面管理工具在功能有效性、先进实用性、系统稳定性、资源占用率、实施费用、易操作性等方面的表现后, 最终选择了Ivanti管理套件和安全套件, 对终端设备进行高效率管理。

软件安装, 高效准确

Ivanti三项专利技术——有目标多址广播、对等下载、动态带宽调整, 保证了软件分发的效率和成功率, 让安贞医院能够在原有的网络带宽条件下, 保证每个需要分发的软件都迅速、完整地发到每个目标客户端。利用Ivanti的增强型程序包, 不仅可以把多个软件打包成一个软件进行安装分发, 还能锁定有条

件安装的客户端，自动进行预处理和后处理。而且，软件包的安装过程完全不需要客户端用户参与，不影响客户端当前工作，不会因为安装软件重新启动电脑。而IT管理人员能通过计划任务安装，确保所有目标机器都安装了此软件，真正做到了只要坐在办公室就能满足企业所有人员不同的软件安装需求。

利用Ivanti的软件分发功能，安贞医院的IT管理人员能够非常轻松地应对过去很繁重的客户端软件分发和安装任务，常常可以利用中午休息时间就能完成对所有终端的软件升级工作。而且，由于Ivanti的软件分发功能提供了多种选择方式，让IT管理人员能够根据所分发软件的重要性，选择适当的方式，比如，对于非常紧急的补丁分发，选择高流量方式，充分利用带宽，迅速完成软件分发；而对于不是很紧急的软件，选择低流量占用的方式分发，由于这种方式占用的网络流量很少，因此，即便是在工作时间，也不影响网络的正确工作。安贞医院信息中心技术负责人郭主任说：“Ivanti管理解决方案提供了强大的软件分发功能，能够确保我们高效而精准地分发软件。我们曾对一个科室的40多台机器分发一个大小为600M的软件，只需10分钟的时间就全部搞定了。这在以前是难以想象的。”

安全管理，行之有效

安贞医院的业务系统和客户端都在内网上，USB接口就成为了医院内网与外网的接口，也就成为了安全隐患的发源地。利用Ivanti强有力的连接管理功能，安贞医院能够得心应手地管理USB接口，既能按需封住数据存储设备（如U盘）的USB接口，又能为专用医疗设备、USB鼠标键盘、打印机、扫描仪等工作必须的设备提供正常连接。因为Ivanti的连接管理可以做到把USB存储设置为只读，或者进行加密存储以防止重要数据泄密，同时针对USB端口允许使用USB鼠标键盘、打印机、扫描仪、专用医疗设备的情况下能禁止移动存储设备的使用，甚至可以针对某些Device ID的USB开放读或写的权限，有效提高物理端口的使用率，有目的地禁止设备使用，确保信息安全。

Ivanti补丁管理可以跨异地IT环境实现漏洞评估和补丁管理自动化，能够有效帮助IT管理人员建立并维护应用程序和操作系统的基准安全、稳定性和运行性能。利用Ivanti补丁管理功能，安贞医院IT管理人员通过在统一的管理控制平台设置对客户定期安全漏洞扫描策略，及时获得客户端安全补丁修复信息。一旦发现漏洞，可以利用Ivanti补丁管理功能迅速识别、评估及下载与漏洞相关的补丁，迅速计划分发任务，为单个客户端或成批客户端安装打上补丁，并能轻松报告修复工作，包括哪些计算机需要特定补丁、哪些计算机已经安装打上补丁、哪些计算机需要手工修复等，及时采取有效措施，确保设备安全。

应用效益

远程帮助，近在咫尺

利用Ivanti管理解决方案，安贞医院IT管理人员能够从单一控制台对所有终端进行远程支持服务，对客户端进行异地操作和检查系统问题，当终端用户在使用过程中遇到问题时，一个电话打到信息中心，IT管理人员便通过远程帮助，把终端客户的屏幕直接接管过来，进行操作，无需到现场就可轻松处理，极大地提升了对故障的响应速度。工作效率得到大幅度提升，安贞医院能够轻松应对数量不断增加的客户端的维护工作。在部署Ivanti管理解决方案之前，500台客户端由4名IT管理人员负责维护，经常忙得不可开交。在部署Ivanti管理解决方案之后，在客户端增加了一倍的情况下，并不需要增加IT管理人员，而且还能轻松对应。最重要的是，由于响应及时、维护高效，不影响业务人员的工作，能够确保医院运营、管理工作的正常顺利进行。

资产管理，随需而行

医院的IT资产管理主要有三方面用途，一是出资产报表，二是资产查询，三是资产跟踪，而做得最多的是查询。过去，每做一次资产统计，都需要花费很多时间和精力。现在，利用Ivanti高效率的资产管理功能，安贞医院的IT设备资产管理已经变成了再简单不过的事情了，无需像过去那样，各科室逐一清点再汇总，过程冗长。利用Ivanti资产管理功能，安贞医院能够管理包括固定资产、合同以及财务资产在内的所有资产类型，通过该软件客户端的资产扫描功能，所有的软硬件信息都将及时的被扫描并存放在核心数据库中，使管理人员能够清晰地了解当前所有计算机的资产信息，弥补固定资产报表的不足，并为制订软硬件升级计划及充分提高现有设备的利用率提供准确的基础信息。

安贞医院信息中心技术负责人郭主任说：“随着信息化建设的深入及终端数量的增加，传统的管理方式将很难应付日益增长的安全形势及管理需要。因此，及时选择合适的、有效的、稳定的、兼容性良好的桌面管理系统，是非常必要的。安贞医院应用Ivanti桌面管理解决方案三年多来，终端管理成效显著，使我们IT管理人员能够真正从烦琐而繁重的终端日常维护工作中解放出来。”

负责安贞医院桌面管理系统部署工作、在终端安全管理领域拥有丰富经验的北京意畅IT信息技术服务有限公司技术总监卢天兵说：“Ivanti专注于桌面管理，其产品功能非常有效。虽然现在市面上也有其它桌面管理产品，功能看起来琳琅满目，但未必是根本性的。如果用一辆汽车来做比喻，那么，Ivanti这辆车跑得非常平稳、安全、而且速度快、操控性好。至于这辆车能不能播放MP3、是否有放喝水杯的地方，这都不是考量车本身性能的指标了。从我们实际部署的情况来看，Ivanti软件的安装、部署和使用，都是非常方便的。”

“随着信息化建设的深入及终端数量的增加，传统的管理方式将很难应付日益增长的安全形势及管理需要。因此，及时选择合适的、有效的、稳定的、兼容性良好的桌面管理系统，是非常必要的。安贞医院应用Ivanti桌面管理解决方案三年多来，终端管理成效显著，使我们IT管理人员能够真正从烦琐而繁重的终端日常维护工作中解放出来。”

—安贞医院信息中心技术负责人 郭主任

更多详情，请访问www.ivanti.com.cn

联系我们：IvantiChina@Ivanti.com 8610-85153668转产品咨询